

# 4月重要民生物資CPI年增7.35% 14年新高

## 通膨壓力大 外食費漲



主計總處昨天發布四月CPI數據顯示，十七項重要民生物資CPI年增率衝到百分之七點三五，創十四年來最大漲幅，外食費及民生物資大漲讓市井小民深感錢變薄。

### 通膨連21個月逾2%警戒值

【記者陳素玲、葉卉軒／台北報導】通膨沒有減緩，菜籃族最有感。主計總處昨日公布四月消費者物價指數(CPI)年增率百分之二點三五，雖與三月持平，但通膨連續二十一個月超過百分之二警戒值。其中，十七項重要民生物資CPI年增率四月漲百分之七點三五，為十四年來新高。

四月核心CPI也較三月高，漲百分之二點七二，官員坦言：「整體CPI讓民眾對物價上漲感受深刻」。

### 疫後休閒需求增 服務費漲7%

由於疫後國人生活正常化，休閒娛樂消費需求增加，娛樂服務費上漲百分之七點四五，曹志弘表示，雖然進口指數下跌，但主要影響是商品，國內服務需求自去年第四季開始漲，漲幅仍在擴大。展望後續物價情勢，曹志弘表示，商品類已經看到漲幅收斂的跡象。

雞蛋自三月底進口後，目前五月零售通路價格明顯下跌，判斷五月雞蛋漲幅會較四月明顯縮小，加上豬肉之前因清明等節日過後，五月批發價也從高點回跌，預估十七項重要民生物資漲勢會縮小，五月整體CPI年增率會較四月縮小，大概回落到百分之二左右。

曹志弘說，以新台幣計價的進口物價指數，已連續兩個月走跌，輸入性通膨對國內物價造成的壓力，可望逐漸減輕。

### 外食、豬肉、蛋價漲幅擴大

主計總處綜合統計處專門委員曹志弘分析，四月CPI年增率雖與三月相當，蔬菜及水果未上漲，但外食費、豬肉及雞蛋價格漲幅卻擴大。

從十七項重要民生漲幅衝高來看，與食物相關的漲勢不低。

像是外食費漲勢明顯，二月年增率百分之三點八五、三月擴大為百分之四點〇八、四月更飆上百分之四點四一，連續二十二個月上漲，讓市井小民感受格外深刻。

與一般民眾最相關的十七項重要民生物資上漲百分之七點三五，是九八年一月、一七二個月最高，曹志弘表示，由於蛋價及豬肉價格飆升，其中豬肉價格年增率百分之十二點五一，漲幅創八年最高，雞肉價格年增百分之七點九四，則是一〇五個月新高，也讓十七項重要民生物資年增率衝上百分之七點三五，市井小民都感受到沉重的通膨壓力。

四月電價調漲，原本外界預期四月通膨率將較三月高。

對此，曹志弘表示，影響很小，四月電價調漲對今年CPI最大影響(直接加間接)僅〇點一五個百分點。

曹志弘解釋，由於四月天候平穩使得蔬菜及水果價跌，加上油料費價格也下跌，因此抵銷蛋類、豬肉類及外食費漲幅，在一加一減情況下，使四月CPI漲幅和三月相同。

# 等了25年 社福基本法三讀

## 社會住宅、國民就業納社福範圍 重大社福政策 中央得補助地方

【記者陳雨鑫、林縉明／台北報導】立法院昨天三讀通過「社會福利基本法」，定義社會福利包含社會保險、社會救助、社會津貼、福利服務、醫療保健、國民就業及社會住宅等，由「以人為本、家庭為中心、社區為主」貫穿全法，至少五年需檢討一次法令，重大社福政策中央得酌量補助地方；也要求社工符合「勞基法」，薪資透明化，避免薪資回扣問題再現。

「社會福利基本法」是所有社福相關法令最基礎的法源，早在民國八十七年就已提出，九十二年、九十四年送交立法院審議皆未通過。衛福部社家署長簡慧娟指出，昨天三讀通過了廿五年，除綱要式條文外，



立法院昨天三讀通過社會福利基本法，是所有社福相關法令最基礎的法源，以期對弱勢能夠提供更多照顧。

是「一大里程碑。新法明定，國家應認可多元文化，國民無分性別、性傾向、年齡、地域、族群、宗教信仰、政治理念、社經地位等，接受社會福利機會一律平等。

簡慧娟表示，法條修訂期間，曾被誤解僅以家庭為單位，但實質是以個案出發，再統一盤點整體家庭問題。如社福制度介入處理受暴婦女，過去僅處理受暴者本身，忽略加害者及其他家人也可能受到傷害或需政府資源，未來會以家庭整體概念介入處理。

民進黨立委吳玉琴指出，「社會福利基本法」通過後，成為國內第九個基本法，此法走了廿五年，除綱要式條文外，

### 日本文學館物語

陳銘礪文學行旅  
私房收藏展

桃園市立圖書館新總館

05.06 14:00-16:00 7F 享讀拾光區  
你說,日本到底有甚麼?  
主講 姜泰宇 vs. 梁竣瑾

05.20 14:00-16:00 1F 徵光廳  
文學旅行的可能  
主講 工頭堅

### Inside

### 世衛宣布新冠疫情解除緊急狀態

新聞見A5

### 蘋果獲利、營收 雙雙優於預期

新聞見A8

### 澳洲交換生中毒 女密友買老鼠藥

新聞見A14

### 生活秘書

星座 今日運勢

- 射手座 ▶ 呼朋引伴
- 摩羯座 ▶ 少言防嫉
- 水瓶座 ▶ 工作順利
- 雙魚 ▶ 耐心成事

### 歷史上的今天

5月6

1994年：工期長達7年、聯結英國與歐陸的英法海底隧道通車。

2001年：首位自費旅行太空的美國富翁狄托安返回地球。

2002年：在國際壓力下，被緬甸軍政府軟禁的民主運動領袖翁山蘇姬獲釋。